
８．未就労者の意識について〈未就労者・学⽣のみ回答〉         
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（１）未就労の理由 
（1）あなたが現在働いていない⼀番の理由は何ですか。【１つに○】
 

未就労の理由については、「年齢的に就業が難しい」が 21.0％と最も多く、次いで「学生

であるため」（19.8％）、「働く必要がない」（14.4％）の順となっている。 

性別でみると、〈女性〉は〈男性〉に比べ、「育児で働けない」「介護で働けない」の割合

が高くなっている。 

性別・年代別でみると、〈男性〉〈女性〉ともに 15 歳以上 24 歳以下で「学生であるため」

の割合が高く、〈70 歳以上〉で「年齢的に就業が難しい」が 5割を超えている。また、〈女性〉

の 25 歳以上 34 歳以下、〈45～49 歳〉では「育児で働けない」が 6 割を超え、50 歳以上 64

歳以下では「介護で働けない」の割合が高くなっている。 

 

■未就労の理由〔回答数＝585〕 
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【性別・年代別（未就労の理由）】 
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（２）今後の就労意向 
（2）今後、何らかの形で働きたいですか。【1 つに○】
 

今後の就労意向については、「働きたい」が 34.9％で最も多く、次いで「できれば働きた

い」（32.2％）、「働きたくない」（19.9％）の順となっている。 

前回調査との比較では、「働きたい」の割合が 7.6 ポイント増加している。 

性別でみると、〈男性〉は〈女性〉に比べ「働きたい」の割合が高く、「働きたい」、「でき

れば働きたい」の割合の合計が上回っている。 

性別・年代別でみると、60 歳以上で「なるべく働きたくない」「働きたくない」の割合が

高くなる傾向がある。 

 

■今後の就労意向〔回答数＝593〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との⽐較】 
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【性別・年代別（今後の就労意向）】 
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（３）働こうと思う状況 
（3）どのような状況があれば働こうと思いますか。【いくつでも〇】
 

働こうと思う状況については、「今のライフスタイルを維持できる職場環境」が 30.0％と

最も高くなっており、次いで「雇ってくれる会社が見つかったとき」（26.4％）、「生活の維

持が困難になったとき」（24.7％）の順となっている。 

性別でみると、〈女性〉は〈男性〉に比べ、「家族やまわりの人達の支援・理解」、「育児・

介護ができる職場環境」、「今のライフスタイルを維持できる職場環境」の割合が高くなって

いる。 

 

■働こうと思う状況〔回答数＝550〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 
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（４）希望する雇⽤形態 
（4）これから働くとすれば、どのような雇⽤形態で働きたいですか。【１つに○】 
 

希望する雇用形態については、「パート・アルバイト」が 49.5％と最も多く、次いで   

「正社員・正職員」（32.7％）、「契約社員」「嘱託社員」（ともに 2.6％）の順となっている。 

性別でみると、〈男性〉は〈女性〉に比べ、「正社員・正職員」の割合が高く、4 割を超え

ている。一方、〈女性〉は「パート・アルバイト」が 6割以上を占めている。 

前回調査との比較では、「正社員・正職員」の割合が 7.5 ポイント増加している。 

 

■希望する雇⽤形態〔回答数＝382〕 

 

 

 

 

 

 

 

※ フリーランス：特定の企業や団体、組織に属さず個⼈として仕事を請け負う⽅ 
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（５）就職先を探す上で重視する項⽬ 
（5）就職先を探すにあたって重視することは何ですか。【いくつでも○】 
 

就職先を探す上で重視する項目については、「仕事内容」が 66.8％で最も高く、次いで  

「勤務時間」（57.1％）、「職場の雰囲気」（49.9％）の順となっている。 

前回調査との比較では、特に大きな差は見られない。 

性別でみると、〈男性〉〈女性〉ともに「仕事内容」の割合が最も高くなっている。 

性別・年代別でみると、〈男性〉の〈15～19 歳〉、〈女性〉の 15 歳以上 24 歳以下で「給料」

の割合が最も高くなっている。また、〈女性〉の 25 歳以上 44 歳以下では、「勤務時間」の   

割合が最も高くなっている。 

 

■就職先を探す上で重視する項⽬〔回答数＝385〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との⽐較】 
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【性別・年代別（就職先を探す上で重視する項⽬）】 

  
※ は第 1 位、 は第 2 位、 は第 3 位の項⽬
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141     41      62       29       17     60     95     65     43     27     36      24       52       13      5       
100.0  29.1   44.0    20.6    12.1  42.6  67.4  46.1  30.5  19.1  25.5  17.0    36.9    9.2     3.5    

43       12      34       16       9       28     30     17     15     12     7        10       27       9        -        
100.0  27.9   79.1    37.2    20.9  65.1  69.8  39.5  34.9  27.9  16.3  23.3    62.8    20.9   -        

10       5         7         5         3       6       8       4       3       4       2        1         6         -         -        
100.0  50.0   70.0    50.0    30.0  60.0  80.0  40.0  30.0  40.0  20.0  10.0    60.0    -         -        

3         1         2         2         -        2       2       2       2       -        -         1         2         2        -        
100.0  33.3   66.7    66.7    -        66.7  66.7  66.7  66.7  -        -         33.3    66.7    66.7   -        

1         1         1         -          -        -        1       1       -        -        1        -          -          -         -        
100.0  100.0  100.0  -          -        -        100.0 100.0 -        -        100.0 -          -          -         -        

3         2         1         1         1       2       2       1       1       1       2        2         -          1        -        
100.0  66.7   33.3    33.3    33.3  66.7  66.7  33.3  33.3  33.3  66.7  66.7    -          33.3   -        

2         1         -          -          -        -        2       -        -        1       -         -          -          -         -        
100.0  50.0   -          -          -        -        100.0 -        -        50.0  -         -          -          -         -        

2         -          1         -          1       1       1       1       -        1       -         -          -          -         1       
100.0  -          50.0    -          50.0  50.0  50.0  50.0  -        50.0  -         -          -          -         50.0  

3         -          1         -          -        1       3       2       1       -        1        -          2         -         -        
100.0  -          33.3    -          -        33.3  100.0 66.7  33.3  -        33.3  -          66.7    -         -        

4         1         1         1         1       2       1       2       1       1       3        -          1         -         -        
100.0  25.0   25.0    25.0    25.0  50.0  25.0  50.0  25.0  25.0  75.0  -          25.0    -         -        

14       5         5         -          -        3       12     7       2       1       4        1         3         -         1       
100.0  35.7   35.7    -          -        21.4  85.7  50.0  14.3  7.1    28.6  7.1      21.4    -         7.1    

32       10      6         3         1       9       17     15     10     5       9        6         8         1        1       
100.0  31.3   18.8    9.4      3.1    28.1  53.1  46.9  31.3  15.6  28.1  18.8    25.0    3.1     3.1    

24       3         3         1         1       6       16     13     8       1       7        3         3         -         2       
100.0  12.5   12.5    4.2      4.2    25.0  66.7  54.2  33.3  4.2    29.2  12.5    12.5    -         8.3    

241     75      99       71       29     131   159   152   127   37     128   27       73       11      2       
100.0  31.1   41.1    29.5    12.0  54.4  66.0  63.1  52.7  15.4  53.1  11.2    30.3    4.6     0.8    

44       19      36       24       17     22     31     24     20     16     15      9         23       6        -        
100.0  43.2   81.8    54.5    38.6  50.0  70.5  54.5  45.5  36.4  34.1  20.5    52.3    13.6   -        

11       4         10       6         3       6       8       7       7       2       4        2         4         -         -        
100.0  36.4   90.9    54.5    27.3  54.5  72.7  63.6  63.6  18.2  36.4  18.2    36.4    -         -        

10       5         7         6         1       7       8       9       7       2       3        3         1         -         -        
100.0  50.0   70.0    60.0    10.0  70.0  80.0  90.0  70.0  20.0  30.0  30.0    10.0    -         -        

13       4         6         2         2       7       9       12     10     1       10      1         2         -         -        
100.0  30.8   46.2    15.4    15.4  53.8  69.2  92.3  76.9  7.7    76.9  7.7      15.4    -         -        

19       10      11       7         3       13     12     13     10     2       9        1         6         1        2       
100.0  52.6   57.9    36.8    15.8  68.4  63.2  68.4  52.6  10.5  47.4  5.3      31.6    5.3     10.5  

13       5         7         4         1       9       12     13     11     2       12      2         1         2        -        
100.0  38.5   53.8    30.8    7.7    69.2  92.3  100.0 84.6  15.4  92.3  15.4    7.7      15.4   -        

13       3         6         3         -        8       6       7       8       3       7        2         3         -         -        
100.0  23.1   46.2    23.1    -        61.5  46.2  53.8  61.5  23.1  53.8  15.4    23.1    -         -        

20       6         8         4         -        12     13     9       10     1       15      -          4         -         -        
100.0  30.0   40.0    20.0    -        60.0  65.0  45.0  50.0  5.0    75.0  -          20.0    -         -        

22       7         2         6         2       14     15     16     14     2       17      3         11       1        -        
100.0  31.8   9.1      27.3    9.1    63.6  68.2  72.7  63.6  9.1    77.3  13.6    50.0    4.5     -        

21       1         2         1         -        11     13     12     11     -        11      1         5         -         -        
100.0  4.8     9.5      4.8      -        52.4  61.9  57.1  52.4  -        52.4  4.8      23.8    -         -        

32       6         2         5         -        14     18     19     10     4       14      1         7         1        -        
100.0  18.8   6.3      15.6    -        43.8  56.3  59.4  31.3  12.5  43.8  3.1      21.9    3.1     -        

23       5         2         3         -        8       14     11     9       2       11      2         6         -         -        
100.0  21.7   8.7      13.0    -        34.8  60.9  47.8  39.1  8.7    47.8  8.7      26.1    -         -        

60～64歳

上段:回答数

下段:回答割合（％）

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

70歳以上

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳
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（６）希望する業務内容 
（6）これから働くとすれば、どのような仕事がしたいですか。【１つに○】 
 

希望する業務内容については、「医療・介護・福祉」が 17.6％で最も多く、次いで「事務」

（14.7％）、「公務・教育等」（13.2％）の順となっている。 

性別でみると、〈女性〉は〈男性〉に比べ、「事務」、「販売・接客」、「サービス・飲食」、 

「医療・介護・福祉」の割合が高く、「営業」、「物流・運輸・設備」、「建築・土木・製造」

の割合が低くなっている。 

性別・年代別でみると、〈男性〉では 15 歳以上 29 歳以下、〈女性〉では 15 歳以上 24 歳    

以下で「公務・教育等」の割合が高くなっている。また、〈男性〉の 55 歳以上で「物流・     

運輸・設備」の割合が高くなっている。 

 

■希望する業務内容〔回答数＝340〕 

 

 

 

 

 

 

  

営業

2.4%

事務
14.7%

販売・接客
12.6%

サービス・

飲食
11.8%

ＩＴ・

エンジニア
3.8%

医療・介護・

福祉
17.6%

物流・運輸・

設備
5.6%

建築・土木・

製造
6.8%

公務・教育等
13.2%

経営・管理職
2.4%

その他
9.1%
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【性別・年代別（希望する業務内容）】 

 

  

4.8 

0.9 

18.2 

100.0 

100.0 

22.2 

4.8 

営業

19.0 

12.5 

14.3 

31.8 

25.0 

20.0 

50.0 

21.4 

30.0 

33.3 

9.5 

19.7 

19.0 

18.2 

33.3 

2.4 
6.4 

事務

38.1 

16.7 

9.5 

13.6 

18.8 

30.0 

8.3 

7.1 

30.0 

44.4 

16.7 

9.5 

17.8 

4.8 
6.9 

4.9 

4.0 

販売・接客

14.3 

16.7 

33.3 

13.6 

12.5 

10.0 

25.0 

7.1 

20.0 

8.3 

7.1 

14.1 

4.8 

10.3 

9.1 

50.0 

100.0 

11.1 

2.4 
8.0 

サービス

・飲食

4.8 

50.0 

22.2 

22.0 

10.4 

ＩＴ・

エンジニア

14.3 

25.0 

23.8 

18.2 

12.5 

20.0 

16.7 

35.7 

20.0 

22.2 

25.0 

31.0 

23.0 

9.5 

33.3 

33.3 

50.0 

14.6 

8.8 

医療・介護

・福祉

4.8 

6.3 

0.9 

9.5 

34.5 

18.2 

33.3 

2.4 
12.8 

物流・運輸

・設備

8.3 

4.8 

4.5 
6.3 

10.0 

2.8 

19.0 

13.8 

9.1 

19.5 

13.6 

建築・土木

・製造

4.2 

9.1 

12.5 

14.3 

41.7 

28.6 

11.3 

9.5 

10.3 

9.1 

33.3 

50.0 

33.3 

22.0 

16.0 

公務・

教育等

10.0 

2.4 

0.9 

13.8 

33.3 

2.4 
4.8 

経営・管理職

14.3 

16.7 

9.5 

9.1 

6.3 

14.3 

8.3 

7.1 

8.5 

19.0 

10.3 

18.2 

11.1 

7.3 

10.4 

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

〔N=21〕

65～69歳
〔N=24〕

60～64歳
〔N=21〕

55～59歳
〔N=22〕

50～54歳
〔N=16〕

45～49歳
〔N=10〕

40～44歳
〔N=12〕

35～39歳
〔N=14〕

30～34歳
〔N=10〕

25～29歳
〔N=9〕

20～24歳
〔N=12〕

15～19歳
〔N=42〕

女性

〔N=213〕

70歳以上

〔N=21〕

65～69歳
〔N=29〕

60～64歳
〔N=11〕

55～59歳
〔N=3）

50～54歳
〔N=3〕

45～49歳
〔N=1〕

40～44歳
〔N=2〕

35～39歳
〔N=2〕

30～34歳
〔N=1〕

25～29歳
〔N=2〕

20～24歳
〔N=9〕

15～19歳
〔N=41〕

男性

〔N=125〕

凡例
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（７）求職情報の収集⽅法 
（7）どのような場所や⽅法で仕事を探しますか。【いくつでも○】
 

求職情報の収集方法については、「ハローワーク（公共職業安定所）」が 49.2％で最も高く、   

次いで「求人情報誌」（39.2％）、「家族や友人・知人の紹介」（31.4％）の順となっている。 

前回調査との比較では、「インターネット」の割合が微増している。 

性別でみると、〈男性〉〈女性〉ともに「ハローワーク（公共職業安定所）」の割合が最も

高くなっている。 

性別・年代別でみると、〈男性〉では 15 歳以上 29 歳以下、〈女性〉は 15 歳以上 24 歳以下

で「学校の求人」の割合が最も高くなっている。また、年代が上がるにつれて、「家族や友

人・知人の紹介」の割合も高くなる傾向がある。 

 

■求職情報の収集⽅法〔回答数＝370〕 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との⽐較】 

  

  

3.5 

4.3 

6.8 

9.7 

18.4 

20.0 

29.7 

31.4 

39.2 

49.2 

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0

その他

民間の職業紹介所

人材派遣会社

合同企業説明会

店頭にある求人広告

学校の求人

インターネット

家族や友人・知人の紹介

求人情報誌

ハローワーク（公共職業安定所）

[％]

4.3 

5.2 

5.6 

7.7 

13.3 

17.3 

23.6 

35.4 

39.4 

52.9 

3.5 

9.7 

4.3 

6.8 

20.0 

18.4 

29.7 

31.4 

39.2 

49.2 

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0

その他

合同企業説明会

民間の職業紹介所

人材派遣会社

学校の求人

店頭にある求人広告

インターネット

家族や友人・知人の紹介

求人情報誌

ハローワーク（公共職業安定所）

平成30年度〔N=370〕

平成27年度〔N=444〕

[％]



 

176 
 

【性別・年代別（求職情報の収集⽅法）】 

 ※ は第 1 位、 は第 2 位、 は第 3 位の項⽬ 

合
計

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

（
公
共
職
業
安
定
所

）

民
間
の
職
業
紹
介
所

人
材
派
遣
会
社

求
人
情
報
誌

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

合
同
企
業
説
明
会

店
頭
に
あ
る

求
人
広
告

学
校
の
求
人

家
族
や
友
人
・
知
人
の

紹
介

そ
の
他

132     55       8         9       37     31     20     11     38      41       9         
100.0  41.7    6.1      6.8    28.0  23.5  15.2  8.3    28.8  31.1    6.8      

42      9         2         1       9       14     13     2       29      9         -          
100.0  21.4    4.8      2.4    21.4  33.3  31.0  4.8    69.0  21.4    -          

10      -          -         -        2       5       5       -        5        2         1         
100.0  -          -         -        20.0  50.0  50.0  -        50.0  20.0    10.0    

3        -          -         -        -        -        1       -        3        -          -          
100.0  -          -         -        -        -        33.3  -        100.0 -          -          

1        1         1         -        -        -        -        -        -         -          -          
100.0  100.0  100.0  -        -        -        -        -        -         -          -          

3        2         -         -        1       -        -        -        -         1         -          
100.0  66.7    -         -        33.3  -        -        -        -         33.3    -          

2        2         2         1       1       1       1       -        -         -          -          
100.0  100.0  100.0  50.0  50.0  50.0  50.0  -        -         -          -          

2        2         -         1       1       1       -        -        -         1         1         
100.0  100.0  -         50.0  50.0  50.0  -        -        -         50.0    50.0    

3        1         -         -        -        -        -        -        -         1         2         
100.0  33.3    -         -        -        -        -        -        -         33.3    66.7    

4        4         -         -        3       1       -        -        -         1         -          
100.0  100.0  -         -        75.0  25.0  -        -        -         25.0    -          

13      9         -         1       5       3       -        2       -         3         2         
100.0  69.2    -         7.7    38.5  23.1  -        15.4  -         23.1    15.4    

28      15       2         2       11     5       -        4       1        10       -          
100.0  53.6    7.1      7.1    39.3  17.9  -        14.3  3.6    35.7    -          

21      10       1         3       4       1       -        3       -         13       3         
100.0  47.6    4.8      14.3  19.0  4.8    -        14.3  -         61.9    14.3    

235     125     8         16     107   77     15     57     36      75       4         
100.0  53.2    3.4      6.8    45.5  32.8  6.4    24.3  15.3  31.9    1.7      

44      10       -         1       6       16     12     3       30      11       1         
100.0  22.7    -         2.3    13.6  36.4  27.3  6.8    68.2  25.0    2.3      

12      4         -         -        4       5       3       1       5        2         -          
100.0  33.3    -         -        33.3  41.7  25.0  8.3    41.7  16.7    -          

10      8         -         3       7       9       -        5       -         1         -          
100.0  80.0    -         30.0  70.0  90.0  -        50.0  -         10.0    -          

13      10       1         -        11     5       -        3       -         5         -          
100.0  76.9    7.7      -        84.6  38.5  -        23.1  -         38.5    -          

18      15       3         3       9       11     -        3       -         2         -          
100.0  83.3    16.7    16.7  50.0  61.1  -        16.7  -         11.1    -          

13      9         -         3       6       9       -        4       -         -          1         
100.0  69.2    -         23.1  46.2  69.2  -        30.8  -         -          7.7      

11      7         -         2       5       3       -        2       -         2         -          
100.0  63.6    -         18.2  45.5  27.3  -        18.2  -         18.2    -          

20      11       2         3       14     9       -        6       -         7         1         
100.0  55.0    10.0    15.0  70.0  45.0  -        30.0  -         35.0    5.0      

22      16       2         1       10     5       -        5       -         8         -          
100.0  72.7    9.1      4.5    45.5  22.7  -        22.7  -         36.4    -          

22      15       -         -        11     3       -        10     -         11       -          
100.0  68.2    -         -        50.0  13.6  -        45.5  -         50.0    -          

28      13       -         -        15     2       -        9       1        12       1         
100.0  46.4    -         -        53.6  7.1    -        32.1  3.6    42.9    3.6      

22      7         -         -        9       -        -        6       -         14       -          
100.0  31.8    -         -        40.9  -        -        27.3  -         63.6    -          

上段:回答数

下段:回答割合（％）

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

50～54歳

55～59歳

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上


